

热 点

A 中国

武汉百万学子返校开学



近日，武汉的高校迎来开学季，百万学生陆续返校。武汉有83所高校，在校大学生数量超110万，不仅是全国第一，更是全球第一。随着学生分批返校，为武汉这座城市注入新的活力。

8月30日，汉口火车站到达旅客达9万余人次，创疫后单日到达旅客人数新高。为保障学子顺利返校，汉口火车站从购票、进站、候车、检票、乘降等环节入手，完善组织方案，增设7个学生窗口和2个新生购票窗口，满足学生购票需求，及时提供预约、帮扶、咨询等服务。铁路公安部门和汉口火车站工作人员严格落实常态化疫情防控措施，强化体温检测、站区消毒等工作，保证旅客进出站安全有序。此外，“学生的行李几乎把车厢都占满了”，武汉地铁处表示，轨道交通4号线将提升运能，增加上线列车，满足开学季学生换乘地铁需求。

此外，9月1日当天，武汉市2842所中小学、幼儿园迎来开学，涉及学生139.9万人。在8月28日召开的武汉市政府新闻发布会上，武汉市教育局副局长王池富说，根据武汉目前风险等级，中小学生应当随身备用符合一次性使用医用口罩标准或相当防护级别的口罩，校园内学生无需佩戴口罩，每所学校都将配有经过培训的专门防疫人员。

B 中国·上海

新增三条地铁线



未来4个月，上海将建成10号线二期、15号线、18号线部分区段，共67公里轨道交通线。其中包括共设30站、贯穿5个区的“换乘王”15号线、南起浦东航头、北至宝山区长江南路的18号线、延伸至外高桥的10号线二期。

目前，据普陀区方面消息称，地铁15号线全线热滑完成，已进入全线“车通”调试阶段，离全面通车又近了一步。15号线是上海轨交网路中一条在建的重要南北走向线，全长42.3公里，途经闵行、徐汇、长宁、普陀、宝山5个行政区，起自宝山顾村公园，止于闵行紫竹高新区。是名副其实的“换乘王”，可换乘1、2、3、7、9、11、12、13、14号线。

此外，据申通地铁集团消息，上海轨道交通18号线一期工程，南起浦东新区航头站，北至宝山区长江南路站，线路全长约37公里，设车站26座，现已有8站已全面进入设施设备安装、装修及动车调试阶段。

C 北马其顿

新政府成立



当地时间8月31日，马其顿社会民主联盟领导人扎埃夫接棒看守总理斯帕洛夫斯基，成为新一届政府的总理。扎埃夫感谢过去9个月中斯帕洛夫斯基所作的努力，尤其是抗击新冠疫情方面。当天，扎埃夫与内阁成员一起会见总统彭达罗夫斯基。

扎埃夫对公众和媒体承诺，新政府将会与总统彭达罗夫斯基一道，成功有效地应对新冠疫情，实现经济增长，加强教育，促进公平正义，并带领国家加速入盟进程，志愿六年内完成入盟谈判。

北马其顿议会设有120个议席，直选产生议员，任期4年。本届选举原定于4月12日，受新冠疫情影响推迟到7月15日，扎埃夫领导的马其顿社会民主联盟（SDSM）获得36.12%的选票，以微弱优势领先，赢得46个议会席位。

8月13日，赢得议会选举的社会民主联盟党首、前总理佐兰·扎埃夫当天接到总统彭达罗夫斯基关于组建新政府的授权。扎埃夫表示，将在法律规定的20天内，组建一个“欧洲的、民主的、负责政府”。

8月18日，马其顿社会民主联盟和“贝萨”运动组成的政党联盟与阿族融合民主联盟就组建北马其顿联合政府问题达成一致。

在经过长达两天的激烈辩论，北马其顿议会30日以62票赞成、51票反对批准了由扎埃夫提名组成的联合政府。8月31日，扎埃夫收到包括塞尔维亚总统武契奇等周边国家政要的祝贺。